

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Előfizetési díjak:

Egész évre	16.— kor.
Félévre	8.— .
Negyedévre	4.— .
Egyes szám ára	—32 fill.

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.Szerkesztőség és kiadóhivatal
= Erzsébet-út 29. szám. =
TELEFON 43.

A KIRÁLY.

A Kárpátokban jaj-szó sikolt és megremeg a rengeteg, az Adrián felsir a hullám s a habja, mint a köny pereg s közöttük át a magyar rónán vadul süvölt az ősz szele s aszüz magyar folyó vizébe: a Tisza ringató ölébe, mintha egy patak ömlene. Tegnap még patak, ma folyó már s előtt hegyet és völgyeket, átzúg a csöndes falvak fölött s a városok köves utcáin — ás magának medreket s tengerré válik, amerre csak magyar sziv dobog, ez a táj: egy könytenger egész Magyarország! És millió sziv fájva-fáj s e millió sziv ugy sikolt fel, mint szárnyán megsebzett sirály:

— Meghalt a nagy magyar király!

A nagy király! Száz évek óta a a legnagyobb ki trónon ült. Maga a jóság, bölcs igazság volt ez a sziv, mely most kihült. Kinek a gondja, gondolatja, nemzetek sorsán álmódott, kiket egy gyűlölet világból egy boldogabbra áthozott. Athidalta viszály-patakját s a megnemértés rut vizét: az volt egyetlen terve csak, hogy örömet lásson szerteszét. Boldogságot akart osztani, amerre nézett mindenütt, ne legyen árnyék gond se búbánat, amerre isten napja süt. S szive kiáradt s boldogsággal telt meg körötte ez a hon: csak őt nem hagyta el soha a néma gyász s a fájdalom!

Nemcsak azért volt nagy, mert szeiette a benne bizó nemzetet; nemcsak azért, mert vele örült s ha kellett, vele könyezett; nemcsak azért, mert oltalmazta, ha fenyegette idegen; nemcsak azért, mert király volt a lelkeken s a sziveken, hanem azért is nagy volt, mert a legnagyobb harcban győzhetett; le tudta győzni önmagát, a fájdalmat s a könyeket.

Pedig ezek sokszor kopogtak a királyi ház ablakán, más ennyi kinos szenvedéstől már összeroskadt vón talán, de lelke százszor erősebb volt, mint minden gond és szenvedés s tudott — király maradni akkor, midőn szivében volt a kés: a gyötrelmek durva kése, amely reményét vágta szét: s amely a dus királyi fáról lemetszé legszebb vesszejét. Királyi sarj, nemes, hatalmas, az egyetlen fiu, a jó, egy nemzet drága szép reménye, eltűnt álmokép, illanó! . . . Egy nemzet csaknem összeroskadt e szörnyű nagy csapás alatt: egyedül ő állt, mint a szikla, ő ekkor is — király maradt!

Acél volt teste, lelke, tűzben, harcokban megedzett acél . . . Megtanult tűrni s tűrni jobban, szebben tudott mindenkinél. Talán titkos szobája mélyén megroskadt ő is hirtelen, de ezt a csöppnyi gyöngeséget nem látta soha senkisémet!

De ugy lehet e türelemre más tanította! Nem mese: Egy angyal járt vele szünetlen, a legszebb: a hitvese! A legszebb és a legszentebb nő, ki valaha e földön élt s ki tán azért jött csak a földre, hogy nemzetekről — emberekről elűzzön bajt, nyomort veszélyt. A földre szállt fehér imádság, a halvány arcu feleség fehér kezével homlokáról, de sokszor ütö-kergette el a gondok sötét tellegét. S egyszer csak ő is megszé szállott, mártir lett csillag, ragyogó! Vérteljes durva martalóckéz oltotta ki a drága lelket, mely ártatlan volt, mint a hó. Egész világ elszőnyedt és a borzalom egekig dagadt: Egyedül ő állt, mint a szikla, az égő könnyeket lebirta: Ő ekkor is király maradt.

Király! A legnagyobb, kiról majd szárnyakra kelnek a regék!

Király! Tragédiák hőse, kire egy ujkor hegedüse, majd emlékezni megtanítja jövendő korok gyermekét. Kiról a történelem betűi nem irnak száraz krónikát, kiról halk hangú dal fog szólni s nem harsány hangú trombiták, nem hősköltemények terjesztik majd százszor megáldott szép nevét: pacsirtaszó, méhzümmögés! az őrizi meg s az hordja szét:

. . . mert azért volt nagy s a legnagyobb s azért volt mindvégig király, mert — nem akart az soha lenni! Nem akart fenn a fellegekbe trónoló úr lenni soha, kihez nem ér fel földi sóhaj s ki mindenkihez mostoha. Így lett igazi királlyá! S azért nem fogják harsonák jövöbe kürtölni érdemét, mert a Béke

fejedelmé volt, ki mindig féltette, óvta nemzetét. Ezért fogja majd dal zengeni tul éveken, tul századon, hogy nemes lelkén azért zugott emésztő, tépő fájdalom, mert hozzátartozott végzetéhez, hogy amiért élt, küzdött — ne úgy lássa betelni békén, hanem csak harci zaj között s amiért egy emberöltő küzdött szétrombolták rut kezek s a Béke fehér oszlopai romokban földön fekszenek . . .

Ágyudörgés és haci zaj közt
Halt meg a béke nagy királya!
Boruljon le az egész nemzet
Egy igaz ember sírhalmára.

Némuljon el a zaj, a lárma,
Némuljon el a gyűlölet
S egy messzeségből hangzó hárfa
Zengjen sirató éneket.

Pöstyén gyászbán

Pöstyén, nov. 27.

Pöstyénfürdő közönsége méltó keretek között áldoz elhunyt nagy királyunk emlékének. A gyász, mely külsőleg oly impozánsan nyilvánul meg, hű kifejezője szívünk mély fájdalomának. Lelkünk megrendül, szívünk sajog, amikor elgondoljuk, hogy elköltözött tőlünk áldott jó atyánk, ki közel hetven hosszú esztendőn át gondoskodott rólunk, hű gyermekeiről. Fájdalmunkban lemondunk minden szórakozásról. A szórakozóhelyek zárva, a vendéglők és kávéházak csendesek, elhallgatott a zene, az örömmek és vigasságnak jele.

Jóságos királyunk halálhíre szerdán délelőtt terjedt el a fürdőn, mely megrendülést keltve az egész községben. A lesújtó hírre az összes középületeken és számos magánházon kitűzték a gyászlobogót. Az iskolákban a tanítást abbahagyták s a tanulóknak tudtára adták a súlyos csapást, mely az országot érte. A templomok tornyáról azóta bús harangzúgas hirdeti a nemzet gyászát.

Craus István főispán ma délelőtti rendkívüli törvényhatósági közgyűlést hívott össze, melynek egyetlen tárgya Nyitra vármegye közönsége gyászának kifejezése. A meghívó így szól:

A nemzetek sorsát intéző isteni gondviselés úgy akarta, hogy felséges Urunk és királyunk I. Ferencz József f. évi november 21-én átlépte az örökkévalóság küszöbét. Mélységes gyász borult ezzel a magyar nemzetre, mely Benne fenkölt lelkű, fejedelmi erényekkel ékes uralkodóját, jóságos atyját siratja. A törvényhatóság bensőséges, fájdalmas gyászának kifejezése céljából van szerencsém Nyitra vármegye törvényhatósági bizottságának tisztelt tagjait a folyó évi november 27-én délelőtt 11 órakor a vármegye székházának dísztermében tartandó rendkívüli közgyűlésre meghívni. Együttal felkérem a törvényhatósági bizottság tisztelt tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban résztvenni méltóztassanak. Nyitra, 1916. november 22. Hazafias üdvözlettel

Craus István,
Nyitra vármegye főispánja

A hercegprimás gyászistentiszteletet rendelt el f. hó 30-ra. Az istentiszteletet Praznovszky Antal plebános fogja celebrálni két részben. Az első — az ifjúság és a nép részére — reggel fél kilenc órakor, a második — hivatalos — gyászistentiszteletet délelőtt tíz órakor lesz megtartva. A hivatalos istentiszteleten a „missa solemnis“-t fogják előadni Grosskopf karmester vezetésével.

Az izraelita hitközség gyászközgyűlés és gyászistentisztelet keretében hódol az elhunyt király halhatatlan emlékének.

A község képviselőtestülete — amint ezt a községi bíró úr velünk közli — a temetés napján gyászközgyűlést tart.

Az összes iskolákban csütörtökön délelőtt gyászünnepele lesz, melyen az igazgatók mondják a gyászbeszédet.

Az új hadikölcsön

Pöstyén, nov. 27.

Szükében vagyunk mindennek, de pénz az van bőven, már akinek van. Van a termelőnek, szállítóknak, vállalkozóknak, gyáraknak, részvényeseknek, kereskedőknek, közvetítőknek. Van a gazdáknak is. Igaz, hogy egy elmés mondás szerint, bankóval nem lehet se szántani, se jószágot etetni, ámde a pénz mégis olyan eke, amely megtalálja a maga ugarját, olyan vetőmag, mely száraz időben is terem, olyan sarjuszéna, mely felhizlalja, ha nem is a göbolyt, de biztosan felhizlalja a bugyelárát. Csak a terméketlen talajról át kel plántálni oda, ahol aztán elültetve fizet, mint a köles.

Itt az új kedvező alkalom. Az ötödik hadikölcsön.

A takarékpénztári rengeteg befétek tömegei vagy a ládafiákban heverő kincsek százezrei ma, ugyszólván csak holt tőkék, amelyek azonban mintegy varázsütésre megújodva, dus hasznok gyümölcstermő rügyeit szökkenhetik virágfakadásba, mihelyst a holt tőkék vadonc ágait a nemzeti hadikölcsön szemzőgalyaival megnevelítjük.

Nagyon prózaiasan beszélve: a holt tőke nem jövedelmez semmit, a hadikölcsönbe fektetett tőke pedig hat százaléknál is többet ér, a nemzet megbecsülését, az utókor haláját és azt a büszke öntudatot, hogy aki nem is volt ott a frontokon, még is ott lehetett lélekben a harcolókkal, mert segítette őket mindenben, ami a hadi felkészültséghez tartozik.

A magyar nemzet élet-halál harcában ötödször fordul immár az állam az ország közönségéhez, hogy a nagy háború költségeihez kölcsönt szerezzen.

A hosszuranyult háború egyre nagyobb áldozatkészséget kíván a nemzettől és eddig százazrekre rug az az áldozat, amit vérben, milliárdokra, amit értékben veszítettünk.

A súlyos áldozatokat csak az igazolja, hogy létünkért folyik a harc.

Minden oldalról körül vagyunk vevé ellenségektől. Mindegyik testünk egy darabját akarja leszakítani. Azt hiszik, hogy rabolni lehet s nincs már erőnk magunkat védeni.

A magyar haza védelmében milliók álltak talpra, milliók hagyták hátra tűzhelyeiket, hogy testük ércfalával tartsák vissza az országra ráhőmpölygő ellenséges áradatot. S ez az ércfal több mint 2 év óta nemcsak szilárdan áll az ország határán, de messze benyomulva az ellenség országaiba ki akarja végre küzdeni azt, amiért harcolunk: a győzedelmes békét.

Az előző tapasztalatok alapján nem kételkedünk, hogy az ötödik hadikölcsön jegyzés eredménye sem fog a megelőzők mögött maradni.

Pöstyén közönsége nem takarékoskodhat az anyagi javaival, amikor legdrágább kincsét, a fiait oly nemes bőkezűséggel ajánlja fel a haza oltárán. A messze idegenben domboruló tömegsirok kötelességet rónak mindenkire: harcolni a győzelmes békéért utolsó leheletünkig, mert különben hiába omlott annyi drága vér.

Az újabb hozandó ezen nemzeti áldozat olyan befektetés lesz, amely fegyvereink dicsőséges győzelme után bekövetkező óriási gazdasági fellendülésben többszörös visszatérítést talál.

Jegyezzünk tehát hadikölcsönt, nehogy anyagi eszközök hiányában elveszítsük mindazt, amit hős katonáink vérükkel és életükkel kivívtak.

A jegyzési feltételek üzletnek is felette kedvezőek. Így például tízezer korona névértékű 6 százalékos hadikölcsön jegyzéséhez 9770 korona szükséges. Pénzügyintézetünk azonban az aláírási ár 80 százalékát igen előnyös (4 és fél—5 százalékos) kamattétel mellett előlegezik. Ilyképen tehát 10.000 korona névértékű 6 százalékos hadikölcsön jegyzéséhez tulajdonképpen csak 1954 korona szükséges, 7816 koronát pedig a bank ad kölcsön. Már most a helyzet a következő. Tízezer korona hatszázalékos hadikölcsön évi 600 korona kamatot hoz. Ebből azonban le kell vonni a bank által hitelezett 7816 korona után fizetendő kamatot, ami 4 és fél százalék mellett 325 korona. Ennek levonása után az, aki 1914 koronával tízezer korona névértékű hatszázalékos hadikölcsönkötvényt jegyzett évi 248 korona kamatra tesz szert, ami a befektett tőke 12.7 százaléknak felel meg. Természetes, hogy ez a nagy kamatozás huzamosabb időre nincs biztosítva és a hátralék befizetése után arányosan csökkeni fog le egészen 6.2 százalékig. De az a kamat is nagy, ha tekintetbe vesszük, hogy a betétkamatláb sokkal kisebb és valószínűen csak csökkenni fog.

HIREK

Élelmezési ankét a vármegyén. Craus István főispán elnöklésével ma délután élelmezési értekezletet tartottak a vármegyeházán, amely Károlyi György gróf és Almássy László orsz. képviselők, mint a Nyitra vármegye területére kiküldött élelmezési biztosok, továbbá Thuróczy Károly cs. és k. kamarás, alispán és a járási főszolgabírák vettek részt.

Képviselőtestületi gyűlés. A községi képviselőtestület f. hó 29-én szerdán közgyűlést tart. A napirenden a következő pontok szerepelnek: az 1915. évi zárszámadás, az 1917. évi költségvetés, a villamosági bizottság legutóbb tartott ülésén felvett jegyzőkönyv bemutatása és több apró ügy.

Az új iskola ügyében csütörtökön délelőtt a képviselőtestület értekezletet tartott, melyen a közoktatásügyi kormány



Dr PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST VII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSYTÉNI ISZAP FÖLERÁKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPEDIAI GYÓGYINTÉZET
*SZÜLO- ES NOBETEG OSZTALYA



képviselőt Lőrinczy György kir. tanácsos, nyitrai vármegyei tanfelügyelő is megjelent. A képviselőtestület, arra való tekintettel, hogy az új iskola felépítése céljából átengedett telkek ára jóval felülmulja az erre előirányzott összeget, annak az óhajának adott kifejezést, hogy a kormány tekintsen el a még külön kikötött 20000 korona készpénz-hozzájárulástól, amit a miniszterium kiküldöttje tudomásul vett.

Az izraelita hitközség gyásza. A pöstyéni izraelita hitközség a király elhunyt alkalmából f. hó 29-én kedden gyászközgyűlést tart. A temetés napján csütörtökön délután 3 órakor pedig gyászistentisztelet lesz a zsinagógában, melyen Weber Kálmán főrabbi mondja a gyászbeszédet.

Az élelmiszerek újabb összeírása Pöstyénben. Az Országos Közélemezési Hivatalnak újabb rendelete érkezett a vármegyéhez, melyben elrendeli az élelmiszerkészletek minden háztartásban meglévő mennyiségének újra való összeírását. Ezt az összeírást bizonyára az teszi szükségessé, hogy az augusztusi kormányrendelet értelmében joga volt mindenkinek magát lisztkészlettel 1917. augusztus 15-ig ellátni. Miután azonban újabban a személyenkénti adagmennyiséget 240 gramm helyett 120 grammra szállították le, hihető, hogy az eddig ellátottak lisztmennyiségét is le fogják szállítani, mivel demoralizáló hatása lenne annak, hogy egyesek bőségesen, míg mások csak szerényen lennének ellátva. Hihetőleg ennek a demokratikus egyenlősítésnek a keresztülvitele a célja az új összeírásnak. Összeírás tárgya lesz liszt, burgonya, bab, lencse, borsó, cukor, kávé és zsir. Pöstyénben az összeírási munkálatok még a héten veszik kezdetüket. Az összeírás célja csak a készletek megállapítása. Egyelőre senkitől nem vesznek el semmit a meglévő készletekből. A további eljárás a közlemezési hivaltól függ, amely a továbbiakra nézve külön rendelkezést fog intézkedni.

Az 1915. évi zárszámadás a háborús viszonyok folytán beállott munkatorlás miatt csak most készült el. A zárszámadás a község házában ki van téve közszemlére s ott a hivatalos órák alatt bárki által betekinthező.

A katonák olvasótermének és könyvtárának megnyitása. A katonák olvasóterme és könyvtára közbejött akadályok miatt nem — mint azt a minap közöltük — december elsején, hanem december 3-án vasárnap délután három órákor nyílik meg a Herzog-szálló színházi termében.

Könyvadomány. Dirnhof Alajos úr a katonák könyvtárának 4 kötetet ajándékozott, amiért ezúton mondok köszönetet. Földes Sándor, a könyvtár vezetője.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12. Katona gyögyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű kocsz és porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa nagyban és kicsinyben, názhöz szállítva. Telefon 42

Szerkesztői üzenetek.

F. M. Olvastuk a hivatalos jelentésekben az újabb s-i fényes haditettét. Sok, sok szerencsét továbbra! Nyomatott lapot megkaptuk. Válasz ment. Sziv. üdv.

F. F. Kiadóhivatalunk a lapot *rendesen* expedálja. Tessék a gratweini postahivatalnál megreklamálni.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-ut 12. vis a vis Militärhosp.) I-a Kocs und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz en gros und en detail ins Haus gestellt. Telefon 42

A Pöstyéni járás főszolgabírájától.

9220/1916 szám.

Felhívás.

Nyitra vármegye alispánja az elsőrendű élelmi cikkek egyenletes elosztásának biztosítása céljából elrendelte, hogy Pöstyén községben úgy a kereskedelmi forgalomban, mint a lakosság kezén levő liszt, hüvelyes, zsir, cukor, kávé és burgonya készletek összeírassanak.

Felhívom Pöstyén község lakosságát, úgy az egyeseket, mint a kereskedéssel foglalkozó üzleteket és vállalatokat, hogy a náluk megjelölt községi megbízottaknak összes készleteiket híven feltárják, az általuk kézbesítendő bejelentő lapokat pontosan kitöltésük aláírják. Aki a bejelentő lapot kitölteni nem képes, az a községi megbízott által a feltárt készlet alapján kitöltendő bejelentő lapot lesz köteles aláírni.

A bejelentés azon készletekre is kötelező, amelyek akár eladás, akár más okból bárkinél őrizetben vannak. Ily esetben a tulajdonos neve külön kitüntető.

Aki készleteit nem pontosan és nem a valóságban megfelelően jelenti be, vagy aki az összeírással megbízott községi felhívásának eleget nem tesz, öket munkájukban nem támogatja hatvan (60) napig terjedhető elzárással és hatszáz (600) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntettetjük, a be nem jelentett készletek pedig elkoboztatnak.

Czocher Szentgyörgyi Kálmán
főszolgabíró

Ötödik hadikölcsön.

Felhívás.

A magyar pénzügyi kormány immár ötödikben fordul a magyar nemzethez, hogy a háború győzedelmes befejezéséhez szükséges anyagi eszközöket előteremtse.

Intézetünk mint **hivatalos aláírási hely** meg van bízva jegyzések átvételével és lebonyolításával, miertis bátrak vagyunk a mélyen tisztelt közönséget a jegyzésben minél nagyobb mértékben való részvételre felhívni.

Mint ismeretes, ezuttal 6%-os járadék-kölcsön és 5 1/2%-os törlesztéses kölcsön bocsátatik aláírásra.

A 6%-os járadék jegyzési árfolyama december 5-ig K 97.70
december 6.-tól „ 22-ig K 98.—
az 5 1/2%-os törl. kötvények
jegyzési árfolyama dec. 5-ig K 96:—
december 6.-tól „ 22-ig K 96.25

A 6%-os járadék a kincstár részéről 1921 előtt fel nem mondható, míg az 5 1/2%-os törl. járadékok 1922-től kezdve 20 év alatt 100 korona névértékenként 105.— korona összegben lesznek kisorsolás által visszaváltva.

A hadikölcsönjegyzést a lehető legelőnyösebb lombardkölcsönök nyújtása által segítjük elő. Lombardkölcsönként a 6%-os kötvényekre a kibocsátási érték 80%-át, az 5 1/2%-os kötvényekre 85%-ot folyósítunk. — A lombardkölcsönök után 1917. június 30-ig 4 1/2% azontul 1921. június 30-ig 5%-ot hozunk számításba, melyen fel il csupán 1/2% évi kezelési díjat számítunk fel.

Ügyfeleinknek számbavehető jegyzések után a legmagasabb jutalékot térítjük meg.

A hadikölcsön jegyzéssel nem csupán elsőrendű hazafias kötelességet teljesítünk, hanem azzal anyagi érdekeinket is a legmegelőnyösebben szolgáljuk.

Különbéle jegyzési kombinációkkal, és bármilyen felvilágosítással szívesen állunk az igen t. közönség rendelkezésére.

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

Der König.

Unser alter, guter König — er ist nicht mehr! Inmitten des tobenden Weltbrandes ward er hinübergeführt in das Reich des ewigen Friedens. Plötzlich, unerwartet kam uns allen die unendlich traurige Nachricht und war sein langes Erdenwallen auch reich an Schmerzen, friedlos die letzten Jahre — sein Tod war ein sanfter.

Unser aller Haupt beugt sich der unendlichen Majestät, welche über dem Leben des Verblichenen als Mensch und Herrscher gebreitet war.

Und wir, die wir nicht an der Bahre unseres gütigen Königs erscheinen können, wir flüstern aus tieftrauernder Seele:

„O Herr, gib ihm die ewige Ruhe!“

*

Anlässlich des Hinscheidens Se. Majestät des Königs fand heute im Prunksaale des Komitatshauses unter Vorsitz des Obergespans Stefan von Craus eine Trauersitzung des Komitatsmunicipiums statt, bei welcher der Obergespan in tief ergreifenden Worten dem Manen des verewigten Königs huldigte. — In unserem Badeorte, wo die niederschmetternde Nachricht in sämtlichen Schichten der Bevölkerung tiefste Trauer auslöste, findet am Beerdigungstage Donnerstag vormittags 10 Uhr in der Pfarrkirche ein amtlicher Trauergottesdienst statt. Diesem folgt eine Trauersitzung der Gemeinderepräsentanz. Die israelitische Kultusgemeinde hält Dienstag eine Trauerversammlung, Donnerstag nachmittags 3 Uhr findet in der Synagoge ein Trauergottesdienst statt. In sämtlichen Schulen werden Donnerstag Trauerfeiern abgehalten.

Die Gemeinderepräsentanz hält Mittwoch nachmittags eine ausserordentliche Generalversammlung mit folgender Tagesordnung: Schlussrechnung vom abgelaufenen Jahr, Budget für das kommende Jahr, Anträge betreffend das Elektrizitätswerk.

Der Vicegespan verfügte die Neuaufnahme sämtlicher Lebensmittelbestände sowohl bei den Kaufläuten, als auch in Haushaltungen, Hotels, Pensionen etc. Der Oberstuhlrichter wendet sich aus diesem Anlasse mit einem Aufruf an die Bevölkerung Pöstyéns und an die Landgemeinden des Bezirkes, wegen pünktlicher und gewissenhafter Ausfüllung der Anmeldebogen umsomehr, als Dawiderhandelnde strenge Freiheits- und Geldstrafen zu gewärtigen haben.

Die Soldatenlesehalle- und Bibliothek wird nicht — wie mitgeteilt — am 1., sondern Sonntag am 3. Dezember nachmittags 3 Uhr eröffnet werden.

SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPESZ. CIPORAKTAR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
LAPITTATOTT 1899. TELEFON 60—61. GEGRÜNDET 1899



Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-levél.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhrème. Zahlreiche Anerkennungschriften
VIERMAL PRÄMIERT.

Koivald fest tisztít



Pöstyéni gyűjtőhely:
JAVORSZKY HERMIN,
női kalapüzlet, Erzsébet-út 8. szám.

TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RÉSERVÉ

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő s egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minde háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a **LYSOFORM** Hatása Löffler, Verlun, Petrik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiszeptikus köztözekekénél (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásokra és ragályok elhárítására mindenkor ajánlják

— LYSOFORM SZAPPAN —

finom gyenge pipere szappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kisérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2.—

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiszeptikus hatású szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha eseté gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre. — **Eredeti üvege 2 korona.**

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” c. érdekes könyvet

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Értékpapírok, devisek és valuták eladása. Szelvények beváltása. Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-á-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres, Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten, Einlösung v. Coupons, Aufbewahrung v. Effekten, Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RESZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészbeni továbbadás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvitelére hasznorv esesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételket. Vásároliszerdőterületeket kihasználásra vagy barmnemű épület-, mű- és tűzfűt. Elvállal hasznosítási jogot. Felvállal gőzkeszántásokat. Saját és bérelt bányái-óól szállít meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulet, terméskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.

Ha lúdtalpa van! táj a lába!

KÉRJE a szakorvosok által ajánlt szabad. Lauterlúdtalpfűző prospektusát. — Egyedüli készítő

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ortopéd cipő-készítő
Budapest, Múzeum-körút 9.

Képes árjegyzék mindennemű cipőről ingyen.



Tantal



lámpa